

# 按異象走天路

孫國鐸

## 1 奔跑天路和異象的關係

讀經：箴二十九18，四11-12；徒九3-9，二十六13；啟二十一9-11、16、18、21

這一次特會的主題：要趁着還有今日。這句話出自希伯來書第三章十三節，是希伯來書的作者給聖徒們非常重要的一個勸勉，至少包括兩個方面提醒，第一是總要趁着還有今日。主要我們注意，今天我們在主面前還有的那個機會。感謝主，祂還沒有回來，這是主量給我們今日在地上的機會。另外一面，主提醒我們，總要做神要我們做的事，或者追求主要我們追求的。

弟兄們把這次聚會主題分五個分題、五件重要的事，給我的負擔是交通「按着異象奔跑天路」，我把它作兩個重點。第一，奔跑天路和異象的關係。第二，按照異象奔跑天路的經歷。今天交通第一點。

### 屬天的呼召

讀希伯來書，我們看見我們的呼召是屬天的，我們將來所要去的那個家鄉也是屬天的，因此這條路也是屬天的。感謝我們的主，當聖靈重生我們，我們得救之後，神就把我們放在這條屬天的道路上，呼召我們來跟從祂奔跑這條屬天的道路。在我們沒得救前，我們跑的都是屬地的道路；屬地的道路跟屬天的道路是不同的。屬天的道路是神的道路，是不受任何屬地事物支配的路，也不是人的道路。聖經把屬天和屬地之間作了有很明確的分界，屬地的意思是講到仇敵所掌權的範圍，其中充滿了屬世的名利、興趣和吸引，包括所有屬世的精神和宗教事物。屬天是神掌權的範圍，有它自己的屬性，有它自己的生活方式、秩序和言語；我們的主耶穌基督是這個天最好的注解。

在約翰福音三章十三節，主對尼哥底母說：除了從天降下仍舊在天的人子以外，沒有人升過天。說明這個天對於屬地的人來說，是完全陌生的事物。是我們的主耶穌基督道成肉身，把天帶到地上來。雖然祂成為一個人，但祂跟所有人不一樣，祂有不同的習慣、不同的生活方式，甚至祂所講的，當代的人也聽不懂。當然今天我們有主生命的人，我們明白主，但主在地上的時候，那些猶太人在祂的周圍，卻不認識祂，

是因為我們的主在地上活着是屬天的樣子。我們的主來到地上，把天與地的分別顯明出來；所以今天我們知道甚麼是屬天的路，甚麼是屬地的路。

感謝我們的主耶穌基督，祂在十字架上完成了救贖，死而復活，然後升天。祂當着眾門徒的面前升天，打通了這條屬天的路。感謝主，祂不但打通了這條屬天的路，祂自己就是這條天路。主說：若不藉着我，沒有人能到父那裏去。所以，我們只有循着這條天路到神那裏去。這也是為甚麼神呼召我們奔跑屬天道路的原因。我們只有奔跑天路，才能達到神的目的。

聖經也告訴我們，如果我們要在這條屬天的道路上跑得好，跑得對，我們需要接受天上的指引和支配。聖經讓我們看見，所有奔跑天路的人，都是受異象指引和支配的人。可見異像是支配天路的。

### 奔跑天路需有異象

箴言二十九章說：「沒有異象，民就放肆。」「放肆」一詞，希伯來原文有很多意思，有不受約束的意思，還有滅亡、瓦解、分散等意。簡單地說，沒有異象，民就亂跑。看今天在地上，神的兒女在奔跑，很多是亂跑，因為缺少異象。

甚麼叫放肆呢？就是人按照自己以為是的來跑；並且非常驕傲，這叫放肆。甚麼叫不受約束呢？就是沒有固定目標的逃跑（放肆原文有逃跑的意思），各到各處。很多人在奔跑，因為沒有異象，奔跑變得沒有目的。它還有一個意思，就是滅亡，簡單說就是跑不到目的地，中途產生瓦解和分裂。這都是各跑各路所產生的結果。今天我們奔跑天路非常的重要，必須接受異象的指引和支配。如果不受到異象的支配，我們就會亂跑。

在這節聖經之後，神指教我們如何來跑智慧的路。在這條道路上，我們是需要指教和引導。異象不僅有一個結合的力量在裏面，也是屬天道路的指引。在聖經裏面，我們看見屬天的道路只有一條，且必須按着異象才能跑在其中。所以在不同的世代中，有異象在引導神的百姓。過去多年，很多弟兄對於異象已有很多的解釋，這次我們再用一點時間，稍微地解釋一下。

### 異象是甚麼

異象就是神永遠旨意的一個啟示。我們的神是有其旨意、目的的神，也很願意把祂的心意賜給人。但因為祂的旨意和目的太偉大、太豐富了，只能用異象來啟示，難用人的言語和文字完全表達出來。有人說，如果把聖經中所有的異象、預言、預表都用文字寫出來，這本聖經可能要有幾十倍大，我們閱讀和聚會就很不方便了。所以只能用異象的方式，把祂榮耀的旨意向人來表達。即便如此，神也只能用人有限、能夠

領會的那一點點的能力來向人啟示。

人是非常的微小，能力非常有限，創造宇宙萬有的主宰、偉大的神，要把祂自己全部的事情向我們這微小的人表達，實在非常困難。所以神用祂的智慧，把祂的心用異象的方式啟示人。

我們的神不僅有祂的旨意和目的，在地上也有祂的工作和行動，而異象成了神在地上最重要的一個行動。如果沒有異象，我們就沒有確定的目標了，也不可能走正確的道路；只有異象出現後，我們才有了確定的方向和明確的道路。

聖經中的歷史，特別是在神百姓偏離的時代，以色列充滿黑暗和混亂的時候，我們看見神把異象賜下來，要把他們重新帶回正路上；所以異象對於神的百姓有歸正的果效。神使用祂的僕人和眾先知，把異象啟示他們；他們就按照異象引導神的百姓。所以異象對於我們今天奔跑神的路是非常重要的。

## 明亮的眼睛

在聖經中，我們看見異象的出現，方式是不一樣的，但都是同一個目的，也指同一個方向。舊約聖經給我們看見，神的僕人得異象，無論是全部的看見，還是部分的看見，因着環境的不同，需要的不同，神啟示的方式也有一些改變；但裏面包含的意義是不變的。我們今天這個世代，也一樣需要神的異象。神在這個世代中、在我們當中，有不同的方式工作，但是與歷世歷代聖徒們所看見的異象，都是一樣的。異象對於我們來講，就是屬靈的看見，是裏面的眼睛的看見。

神創造人，給人眼睛。我們得救之後，我們裏面的生命也有眼睛。眼睛是神奇妙的創造。神創造的萬有，非常的美麗，非常的豐富，有不同的顏色、不同的光彩、各式各樣的形體，神只給我們一雙眼睛，我們就可以看見所有了。神不需要一種事物給你一種眼光，只給你一雙眼睛就可以看見一切了。在屬靈的事上也一樣，神給我們裏面的眼睛，叫我們裏面的眼睛得開，我們就能看見神的榮耀了。

過去幾年，我因為有病，眼睛的視力受到嚴重的傷害。這個病來得突然，在這之前我的眼睛非常好，沒想到有一天我的眼睛會變成那麼糟糕，看不見東西。最嚴重的時候，近距離也看不見弟兄的臉。記得有一天，我的太太開車帶着我們在高速公路上，她忽然說：你看那遠山的風景多麼美麗。對着一個瞎子講風景多麼美麗，我就很窘迫、很難過。所以我們需要一個好的眼睛。

在屬世的事情上，我們有時候看不見是很可惜的事，令人遺憾，也叫人同情。在屬靈的事上瞎眼，就更是嚴重的事。神已經給了我們裏面的眼睛，我們需要眼睛得開，能夠看見。如果裏面有了這屬靈的眼光，看見了屬靈的世界，遠超過屬靈的眼界，那比地上的事來得更真切。弟兄姊妹，今天神有偉大的心意擺在我們跟前，我們

需有明亮的眼睛來看見，當你屬靈的眼睛能看見的時候，這個就是異象。

## 異象的豐滿

在聖經中，我們讀到這些異象的事的時候，異象的內容是非常豐富的，也包含一些偉大特性。如果我們明白這個異象的絕對性，也能幫助我們跑屬天的道路。我簡單地把其中幾個重點交通一下。第一個是神的旨意是偉大無比，深不可測。

聖經中有一個詞叫「豐滿」。「豐滿」這個字，是講到將來神榮耀的旨意得着成全時，所展現出來的一種光景。在近代教會，英國的史百克弟兄是一個最能解釋神旨意，以及聖經深奧道理和大詞的人。他曾說過，聖經中有很多詞可以下定義。比如「敬拜」、「榮耀」、「愛」這些大詞都可以給它下定義，惟有「豐滿」這個詞沒有辦法給它下定義。他曾經努力給它下個定義，最後也放棄了。這個「豐滿」，人實在只能在異象中看見，沒有辦法用言語發表。使徒保羅是個大有學問的人，他曾經試圖用文字把神的「豐滿」表達出來。他寫以弗所書的時候，把希臘文裏最宏大的字眼、最偉大的形容詞全都擺進去了，卻感覺天然的人的無能為力；所以他只好禱告神，求我們主耶穌基督的神、榮耀的父，將那賜人智慧和啟示的靈賞給你們，使你們真知道他；並且照明你們心中的眼睛。我不知道使徒裏面的感覺，其意思是：主啊，我用我的言語沒有辦法描述，祢讓他們看見吧。是的。這個「豐滿」只能靠啟示看見，是我們沒有辦法用任何事物、任何人的言語能夠講出來的。這個天上的事物所展現出來的偉大，當我們看見的時候，就產生敬畏，使人謙卑。

我用啟示錄第二十一章約翰所看見的異象說明一下。神的使者把他帶到一座高山上，他看見新耶路撒冷從天而降。這是一個偉大的看見。那座城長寬高是四千里，是個非常龐大的建築。弟兄姊妹想想看，我們的肉眼能看多遠？如果幾十里外有一高山，我們頂多看見它模糊的外表形像而已。這個長寬高四千里的城，超過我們天然眼睛的功能界限。地上沒有這麼大的東西，相信那天約翰看見這新城，他裏面真是心生敬畏啊！真叫他覺得人的渺小。在屬靈的經歷上，敬畏和謙卑是很重要的事情，我們都需要謙卑。如果把約翰見的異象展現在我們面前，不敬畏也不行，不謙卑也不行。一個有真正異象的人，就是一個敬畏神、謙卑的人。這跟世人剛好相反，包括我們自以為屬靈的人，所見之事都只會叫人驕傲，叫人自高。我們的工作稍有一點點成效，聚會有幾千幾百人，我們都覺得很了不起。但屬天的大能，能使人敬畏，能使人謙卑，這跟我們奔跑主的道路有非常重要的關係。我們太容易被地上所謂的「偉大」所影響，我們實在需要主在我們裏面作一個榮耀的啟示。

一個真正有異象的人，地上再沒有甚麼東西是大的。約翰看見這座偉大的城，裏面產生何等樣的一個震撼！這一座城不僅宏大，並且非常精緻、美麗。她是用精金、

珍珠、寶石建造的，城牆是用碧玉做的，整座城是精金的，門都是珍珠，根基都是寶石，非常的美麗。神為甚麼把這異象擺在約翰面前，擺在我們面前？祂讓我們知道將來神的旨意成就的時候，那是何等樣的光景。今天我們若看見這個異象，我們就能輕看地上的事物，視錢財為糞土。今天世人因為錢財而驕傲，越有錢的人越驕傲；他們如果來這座城一看，他擁有的就算不得甚麼了，他們的金銀珠寶根本算不得甚麼。我們也很容易以地上的建築為驕傲，但在這座大而美麗的城面前，一切都失色了。感謝神。這座城不僅叫我們產生敬畏，也激發我們羨慕她。

希伯來書講到亞伯拉罕嚮往那座城，我們卻常常被地上的事物蒙蔽眼睛，叫我們在這屬天的道路上看不見那座城；我們何等需要靈裏的眼睛被打開能看見。歷世歷代那些在屬天道路上奔跑的人，因為他們的屬靈的眼睛張開，便把地上的榮華富貴完全撇棄。尼希米在最大的帝王跟前，他心中因為有神榮耀的看見，便稱神為大而可畏的神，而稱帝王為那人。這不是人的驕傲，乃是在神的光中有所看見。但以理和他的朋友得以進入巴比倫的王宮裏，那是何等高輝煌的宮殿，非凡的權勢和榮華，令人很難抗拒的東西；他們卻不以王的膳、王所飲的酒沾污自己，這是他們裏面有了看見。所以今天我們在屬天的道路上跑，這地上的榮華富貴、基督教裏面所謂偉大的事工，必然成為我們的影響；如果我們看見這座城，像這些歷世歷代跟隨主的人一樣，地上一切人以為多麼榮耀的事情，都不能使他們的心動搖。

## 異象的光輝

歷世歷代眾聖徒所看見的，你我都有份在其中，我們應當向着神所定的目標一直往前。還有，這個異象每一次出現的時候，都是帶着極大的光。舊約時代是這樣，使徒們是這樣。摩西被帶到西乃山上，在神的榮光裏與神交通。當以賽亞在聖殿，看見了高高坐在寶座上的主，祂的榮光充滿整個聖殿，連侍立基路伯、撒拉弗都要把眼睛遮住，像我們唱的詩歌說，他們的眼也不能直視神的榮光。以西結也看見極大的榮光。新約使徒保羅的經歷最真實，當他拿着大祭司的文書逼迫聖徒，直追到大馬色。在往大馬色的路上，我們的主向他顯現，忽然有一個大光照着他；那個光比日頭還要明亮，並且把保羅整個人打倒在地上。在保羅的心目中，在日光之下，他有一些偉大的事情，是他的雄心，是他的目標，是他的追求，所以神的榮光照着他的時候，這個光比日頭的光更亮。這樣，保羅在日光之下所以為是的事全消失了。不僅這樣，他肉身的眼睛有三天甚麼都看不見，也不能吃，不能喝。使徒保羅這個經歷，盼望今天神在我們每一個人身上都同樣的帶領；因為如果我們肉身的眼睛不瞎，我們總是感覺這世界上還有很多東西是了不起的。當我們以這些事物為榮為重要的時候，屬天的道路要跑得好就非常困難。這是我們在主的路上沒法像過去聖徒們奔跑得好的原因。尤其

在今天的世代，太多地上的事物影響我們，我們有自己地上的目標，有雄心壯志，所以我們這條路無法跑得正確。

我們的主知道保羅裏面充滿了雄心壯志，整個猶太教和以色列國是他心中巨大的榮耀，因此神必須用大光把他照明。那個光一出現，保羅裏面原先以為有的、地上事物的榮耀全都消失了。在腓立比書第三章，他說，如今我看萬事如同糞土。這個不光是感覺上的一個描述，這是在異象中、在神的大光光照下，保羅確實的認識。今天我們也常常在主的面前禱告說：主啊，我們要視萬物如糞土。但是我們禱告的時候，就開始抓糞土了。你可以是這個心志，但你無法像保羅有那個表現；直到我們裏面的眼睛得開，神的大光照瞎我們屬地的眼睛，我們才能向着神榮耀的目的健步而行。弟兄姊妹，屬地的事物和它一切的虛榮就在這個光之下消失了。

保羅不僅說他看萬事如同糞土，還說我將萬事看作有損的。我們真懂得他這話的意思嗎？保羅是個奔跑天路的人，他不僅知道萬事是如同糞土，還覺得萬事只要有一點影響都會造成虧損。所以異象對我們是何等的重要！我們在主的異象啟示下，看見神的工作，才是真正的偉大，才是真正的榮耀，才能看見神在祂的旨意中那個豐滿的出現；我們才能關閉我們屬地的眼睛，我們才能忠心地跟隨主往前走。

## 如何得着異象

我再說，今天神的兒女在地上跑得這樣混亂的原因，就是缺少異象。這不僅照出我們各人的虧損，也造成主見證上的虧損；所以我們需要神的憐憫。今天主呼召我們奔跑主的天路，實在需要神在天上的異象給我們清楚的指引。我們如何才能得着異象呢？我們如何能有這樣一個啟示呢？要知道我們的天父是樂意作啟示的工作。保羅在加拉太書第一章告訴我們，那把我從母腹中分別出來，又施恩給我的神，祂樂意將祂的兒子啟示在我心。「那把我從母腹裏分別出來、又施恩召我的神」（加一15），是我們聖徒們共同的經歷。只要是一個被分別的聖徒，神必向我們施恩；我們就可以來到父的跟前，仰望祂的啟示。第十六節：「既然樂意將祂兒子啟示在我心裏。」「樂意」一字，意極大的歡喜。人如果要認識神的兒子，父就把祂的兒子啟示在他裏面，這是父神裏面最大的快樂。所以，我們得到啟示並不難，我們應該有信心。

保羅在以弗所書第一章告訴我們，主的啟示是可以求的。我們應當來到祂面前求。主把我們聚在這裏，我們應該抓住機會，好好地禱告：我們的父啊，求祢用智慧和啟示的靈開啟我們，用祢自己的異象來引導我們，在這不多的日子裏，讓我們在屬天的道路上奔跑得正直，奔跑得好。這既然是父心中的喜悅，我們每一個聖徒、每一個神的兒女，都可以來到祂的跟前。

在約翰福音第四章，主將祂自己啟示給一個撒瑪利亞婦人。這撒瑪利亞婦人眼睛

得開，看見站在她面前的是彌賽亞。她快樂得不得了，就把水罐丟下，也不顧個人的羞恥，回到村裏面大聲地宣告：我看見彌賽亞了。那天不僅她快樂，我們的主裏面是何等的滿足。所以當門徒把食物帶回來的時候，主都不要吃了，祂說我裏面已經飽足了。

這是個真實的經歷。幾年前我在北京一個筵席上碰到一個年輕人，他剛信主，所以一直在問我問題，我就跟他講解一些經文。我跟他說，我們一面吃一面講，好嗎？他說，唉呀，我不要吃，我不需要吃；他的臉上表現出那種快樂和滿足來。所以，一個人靈裏的眼睛得開，是一件快樂、寶貴的事。這個不僅你喜樂，天父的心也非常的快樂。

父樂意啟示，我們這一面總是需要做一些事，就是需要放下自己和自以為是的東西。如果我們仍抓住一些東西，捨不得，覺得那些東西還有一點價值；這個愚昧叫神在我們身上不能得到滿足。如果聖靈光照我們，告訴我們甚麼應當放棄，我們就應該放棄。地和其上的都要過去，所以今天是我們的機會，我們要抓住這個機會，丟下神眼中看為糞土的東西。神叫清心的人得見神，我們的心不純潔，便攔阻神在我們裏面作工，我們實在需要得着神在我們裏面，給我們的開啟。

我們有很多老基督徒，知識增加，經驗增加，越過越感覺很多事可自以為是。我們需要主的憐憫，不要阻擋神的作為，不要抓住這些東西，否則我們得到的是虧損。我們抓住這些東西有甚麼意義呢？我們必須放下，允許神的恩典在我們的身上。

在教會歷史上，我們看見很多愛主的弟兄姊妹，因着愛主的緣故，蒙主的光照，為主撇下一切。他們真是得着神莫大的祝福，他們的一生都有了不同的價值。所以，我們要得着這啟示，要學會放下心中的東西，像保羅丟棄萬事看為糞土。屬靈的原則很簡單，不丟就不能得，保羅在哥林多後書三章有一個重要的提醒，他為着骨肉之親猶太人，心裏非常悲痛說，這些猶太人天天讀聖經，他們不是不花功夫的，但是他們怎麼讀也不能明白；因為他們多了一個帕子。這個帕子是摩西。所以保羅對他們說，他們的心幾時轉向基督，幾時這個帕子就能脫掉。這告訴我們，我們要把心轉向主；但很多時候，我們實際的經歷卻非常不容易。叫猶太人放下摩西，那是多麼困難的一件事，保羅自己試過，他知道這一個放下，帶來的祝福實在是太大了。

保羅明明告訴他們，你們以為摩西出了會幕臉皮上放光，其實那光已經逐漸地消退，只有神的榮耀才直到永遠，只有基督的榮耀才是我們所追求的。但是，摩西的這個做法成了猶太人一個堅固的傳統。我們今天有沒有感覺到各處的聖徒們，都被很多傳統、所謂屬靈的事物捆死了？有些只不過是外面的方法而已，我們卻把這些方法當成一個不可以違背的真理。盼望我們被提醒，如果我們是這樣執着，我們就像猶太人一樣，聖經再怎麼讀也沒辦法讀懂。今天各處讀聖經的人不是沒有，但如果臉上蒙了

帕子，就沒有辦法明白事。

史百克弟兄從前當牧師的時候，他牧會是蠻成功的，因為他有相當的恩賜，有口才，參加他主領的查經聚會的人也很多。但是有一天主開了他眼睛的時候，他說了這一句話：我過去所有的事奉如同兒戲。所以，若不是在主異象的光中事奉主，我們可能還不知道自己在做甚麼。我們以為重要的、了不起的事情，那一天到主面前看完全不是。所以今天我們需要把心轉向主，像孩童一樣，一無所有地來到主跟前。弟兄姊妹，這次特會的主題是「總要趁着還有今日」，主把機會給我們了。主回來的日子非常近了，主渴望祂的兒女眼睛得開，也盼望祂所托負給教會的見證變得強而有力。若我們不懂得這個時刻的重要，不趁着還有今天回轉，不願意受教，到主回來時，我們就要咬牙切齒地哀哭了。

求主憐憫我們，求主賜下異象，求主使我們今天能夠專心奔跑這條屬天的道路。這次聚會我承擔的題目，我裏面的感覺非常沉重，實在仰望主的憐憫，求主光照我，到底在我身上還有甚麼東西需要丟棄的；到底在甚麼事情上，我的心還沒有轉向主。弟兄姊妹，神的工作已經來到末了，很快我們就可以看見神創世以來榮耀的計劃實現在這地上。當神的工作成就的時候，那完全是我們無法想像的。我個人的感覺，神是按照我們各人所能領會的程度和異象來帶領我們。願我們懂得如何在自己地上有限的日子完全交在神的手裏，容許神的靈運行在我們中間。主已經非常積極地在預備祂榮耀旨意最後降臨，可是地上神的百姓，我們的反應非常的遲鈍，希望希伯來書的這提醒成為我們聖徒的激勵，抓住眼前的機會，把我們有限的年日放在這最重要的事情上。

**禱告：**主啊，我們滿心地感謝祢，祢給我們這次的機會，能夠一同聚在主的跟前；因為祢還要對我們的心說話。主啊，祢已經把我們帶到這個地方，求祢潔淨我們，分別我們，讓我們帶着渴慕的心一同來到祢的跟前，願祢藉着祢的靈自由地工作運行在我們的中間。主啊，在這個黑暗的日子裏，求祢把祢的異象重新啟示在我們裏面。但願這個激發我們，使我們在屬天的道路上能竭力地往前。主啊，願祢來的日子，我們能在祢的榮耀中與祢一同喜樂。求祢不放過我們，這些日子願祢的靈厲害地運行在我們中間，幫助我們能做我們所不能做的事，我們願意為祢丟棄一切，我們願意跟隨祢，主啊，使我們的心轉向祢。願祢在這個聚會中榮耀祢自己的聖名，求祢垂聽我們的禱告。靠主耶穌基督寶貴的名。阿們。